

С 20 марта 2021 года только российские граждане и юридические лица могут владеть землей на большинстве территории Крыма. Суды вынесли 5 обвинительных приговоров в политически мотивированных уголовных делах. Состоялись 14 обысков и 3 ареста. 3 политзаключенных отправили на психиатрическую экспертизу, 3 – удерживали в карцере. Политзаключенный Глеб Шаблий вышел на свободу, 2 Свидетелей Иеговы отпустили под домашний арест. 11 крымскотатарских политзаключенных подверглись дискриминации по языковому признаку, 5 – по религиозному. Оккупационные власти продолжают выносить предупреждения крымским активистам. В Крыму проходит застройка Форосского парка и мыса Меганом. Зафиксированы очередные притеснения Православной церкви Украины, мусульман и Свидетелей Иеговы.

С 20 марта только российские граждане и юридические лица могут владеть землей на большинстве территории Крыма

Суды вынесли пять обвинительных приговоров по политически мотивированным уголовным делам

Состоялись 14 обысков и 3 ареста

С 20 марта только российские граждане и юридические лица могут владеть землей на большинстве территории Крыма. Согласно прошлогоднему «земельному указу» Владимира Путина, у всех лиц, которые в течение года не получили российское гражданство или не отказались от земельного участка за денежное вознаграждение, землю будут принудительно изымать (детали [здесь](#)).

Суды вынесли пять обвинительных приговоров по политически мотивированным уголовным делам. Проукраинского активиста **Олега Приходько** приговорили к 5 годам лишения свободы за якобы подготовку к теракту и изготовление взрывчатки. **Меджита Аблямитова** приговорили¹ к 6 годам заключения за якобы участие в добровольческом батальоне имени Номана Челебиджихана. 66-летнюю **Галину Довгополую** приговорили к 12 годам заключения за якобы государственную измену. Крымчанина **Энвера Топчи** оштрафовали на 40 тыс. рублей за якобы несообщение о преступлении. **Виктора Сташевского** приговорили к 6,5 годам лишения свободы за причастность к Свидетелям Иеговы.

Состоялись 14 обысков и 3 ареста. 10 марта сотрудники ФСБ задержали активистку **Елизавету Павленко** и журналиста «Радио Свобода» **Владислава Есипенко** (видео [задержания](#)). Павленко позже отпустили. Есипенко взяли под стражу по подозрению в сборе информации «в интересах спецслужб Украины» и незаконном изготовлении оружия и боеприпасов (ч. 1 ст. 223.1 УК РФ). К Есипенко не допускают независимого адвоката якобы потому, что журналист сам от него отказался. Также Есипенко два дня пытали электрическим током. Кроме того, 11 марта российские силовики провели в Ялте 13 обысков в домах Свидетелей Иеговы. Одного верующего, **Тараса Кузьо**, задержали по подозрению в «финансировании экстремистской организации» (ч. 1 ст. 282.3 УК РФ) и отправили под домашний арест. Еще одного севастопольского Свидетеля Иеговы взяли под стражу после оглашения обвинительного приговора (см. абзац о обвинительных приговорах выше).

¹ Тут и далее все государственные органы на территории оккупированного Крыма и их представители упоминаются с оговоркой, что они находятся под контролем оккупационной российской власти и не являются легитимными с точки зрения украинского и международного права

3 политзаключенных отправили на психиатрическую экспертизу, 3 – удерживали в карцере. Уже трех из шести крымских мусульман, задержанных после обысков 17 февраля 2021 (**Эрнест Ибрагимов**, **Азамат Эюпов**, **Ленур Сейдаметов**), заставили пройти психиатрическую экспертизу. Кроме того, **Муслиму Алиеву** и **Теймуру Абуллаеву** снова продлили содержание в штрафном изоляторе (ШИЗО). В марте **Андрея Коломийца** также поместили в ШИЗО (детали [здесь](#) и [здесь](#)).

Трех политзаключенных отпустили из мест несвободы. Глеб Шаблий вышел на свободу после отбытия пятилетнего заключения. Суд изменил меру пресечения Свидетелям Иеговы **Владимиру Сакаде** и **Игорю Шмидту** с содержания в СИЗО на домашний арест.

11 крымскотатарских политзаключенных подверглись дискриминации по языковому признаку, 5 – по религиозному. Судьи удалили 11 фигурантов второй Симферопольской группы «дела Хизб ут-Тахрир» из зала суда за общение на крымскотатарском языке (подробнее [здесь](#), [здесь](#) и [здесь](#)). 5 политзаключенным этого дела выдали сурхайки с добавлением свиного жира.

Оккупационные власти продолжают выносить предупреждения крымским активистам. Прокуратура направила письмо активисту **Ахмаджону Кадырову** отметив, что видеообращение старейшин крымскотатарского народа в поддержку политических заключенных содержит публичные призывы к экстремизму. Кроме того, суд признал **Севилю Омерову** (жену политзаключенного Ризы Омерова) виновной в административном правонарушении за одиночный пикет в поддержку политзаключенных и вынес ей предупреждение.

В Крыму проходит застройка Форосского парка и мыса Меганом. В Форосском парке (ценность парка [здесь](#) и [здесь](#)) происходит вырубка деревьев для строительства детского спортивного комплекса. Местная учительница **Марина Рикмен** зачитала видеообращение к Владимиру Путину с просьбой остановить уничтожение парка. Сотрудники правоохранительных органов начали приходить к участникам акций протеста и проводить с ними «профилактические беседы». Кроме того, уничтожено Перепелиное поле с редкими растениями вследствие застройки мыса Меганом (детали [здесь](#) и [здесь](#)).

Зафиксированы очередные притеснения Православной церкви Украины, мусульман и Свидетелей Иеговы. Крымская епархия ПЦУ получила новое постановление от судебных приставов, требуют снести храм в Евпатории до 24 марта. В марте стало известно, что Белогорский суд оштрафовал имама **Муртазу Аблязова** за проведение пятничной молитвы. Также российские силовики пришли с проверкой в мечеть Алушты. Кроме того, состоялось 13 обысков и 2 ареста Свидетелей Иеговы (см. абзац об обысках и арестах выше).

3 политзаключенных отправили на психиатрическую экспертизу, 3 – удерживали в карцере

Трех политзаключенных отпустили из мест несвободы

11 крымскотатарских политзаключенных подверглись дискриминации по языковому признаку, 5 – по религиозному

Оккупационные власти продолжают выносить предупреждения крымским активистам

В Крыму проходит застройка Форосского парка и мыса Меганом

Зафиксированы очередные притеснения Православной церкви Украины, мусульман и Свидетелей Иеговы